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Kérjük tisztelt előfizetőinket, kik­

nek előfizetéseik július 1-vel lejárt 
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jenek, hogy a lap szétküldésében aka­
dályozva ne legyünk.
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Teljes tisztelettel
A „CSURGÓ és VIDÉKE“ 

kiadóhivatala

Még egyszer a Csokomii- 
szobor.

E kérdéshez hadd szóljak hozzá 
én is ki lelkesedni tudok minden mű­
vészi szépért, kivált ha lelkes vezetőket 
látok magam előtt, a kik vissza nem 
riadva a maradiak által eléjük gördí­
tett akadályoktól, fennen lobogtatják a 
már egyszer kibontott zászlót, sőt 
annál bátrában törtetnek előre, minél 
több akadályt kell leküzdeniük: -a küz­
dés növeli tenni- vágyásukat, acélozza 
akarat-erejüket.

l’gy tudom, hogy eleddig semmi­
féle szoborbizottság még nincs; de saj­
nos lenne, ha ez még az ősz folyamán 
meg nem alakulna; mert ezzel tanúsá­
got tennénk arról, hogy akar beköltö­
zőitek, akár idevaló somogyiak vagyunk, 
visszavágyuuk a régi somogyi világba, 
mikor magasabb és eszményibb, szellemi 
kérdések még nem foglalkoztatták So- 
mogyot.

Itt, uraim, tennünk kell mindannyi­
unknak. A „Csokonai-szobor ügye talán 
nem fantaszta ügy, a melyet egy pár 
levegőben járónak esze vetett felszínre, 
én komoly ügynek veszem. — Két év­
vel ezelőtt az érettségi vizsgalatot te- 

; vő ifjúság engedélyt kért a tanári 
I kartól, hogy a vizsgálatok lezajlásával 
mulatságot rendezhessen, még pedig a 
Csokonai-szobor-alap javára. — Hogy 
a tanári kar az ifjakkal ogyeterthetett, 

j onnan következtetem, hogy a mulatság 
meg volt tartva és pompásan sikerült, 
de látom abból is, hogy ez idén kon­
certéi összekötött mulatság vélt ugyan­
csak a szobor-alap gyarapítására az 
első mulatságénál is nagyobb jövődelem­
mel. Mindebből világosan kiderült, hogy 
ugyan ifjú lelkek — a kiknél a fantá­
zia nagyon magasan szárnyal — kez­
deményezték a szobor alapot; de ta­

náraik tudtával, meleg érdeklődésével 
és beleegyezésével: s igy a Csokonai- 
szobor ideájának föltétlenül komolynak 
kellett lenni és hinni akarnék, hogy 
valóban az még most is, és várjuk, 
hogy legelső sorban a tanári kar részé­
ről induljon meg az akció akármilyen 
alakban, de induljon meg.

Avagy 1887-ben országossá tudta 
tenni a tanári kar az akkori Csokonai- 
üunepélyt az akkor igazán szalmakuny- 
hós Csurgóban, a szálló még 
akkor putri volt, a vendéglők rozzant 
falusi csárdák; járdák nem voltak és 
erős időben szinte falábakon jártunk: 
és ma, midőn épen a gimnázium révén 
községünk mindenfelé megszépült s nem 
viskók, de kényelmes, szép házak, itt- 
ott szinte paloták emelkednek, nem le­
hetne még az 1887-iki ünnepnél ia 
nagyobb ünnepet ünnepelnünk?

ó dehogy nem! Csak nem volna 
szabad a sztikliörű falusias gondolko­
záshoz leszállani az egykori magasabb 
röptű világnézetből, hanem ébrentarta- 
ni a szellemi erőt és mozgalmat hozni 
be vele a nagyközönségbe, hogy az is 
ébredjen és felébredve: ne csak anyagi 
érdekeinek éljen, hanem szellemi ele­
venítő táplálékot is keressen és lassan 
bár, de nemesedjék a kebel, amelyből

TARCA.
A csurgói oskola és Csokonai.

A múzsák csarnokának tévéül 
Az erdő széliben, a dombon ott fent 
Hasit ki részt, madárének holott zeng. 
S iniijil zeng — a hi vek hálaénekével, 
Mert templom — s iskolául épité fel.

Emelkedjék s ép itten, e helyen,
Hol édes-bús panaszszaid’ zogoktad 
A halvány holdnak és a csillagoknak, 
Itt e helyt, a „Csokouai-liget“-ben, 
Hol zengtél cralogáuyuál édesebben?

Kit szép Alföld szült s ringatott a lenge 
— Lillát jellemző — tündér délibáb.
A somogysági árnyas rengetegbe 
Jön n költő, el rejtni bánatát.
S im’, méla liontibánat, zeng n hurj > >< • 
Hogy itt a nép lelkén csak dudv», burján 
S nem a tudás aranykalásza nő f ;
A szive parlag s ól tudatlan f-ve .

iS a cuilogánydal mámoros zenéje 
MegszégyenUlten hallgat el s figyel, 
Mert bűvösebb dal áradoz feléje 
Szívhez szó'ó, csodás zengésivei; 
Megszólalván a nemzet csalogánya, 
Édes daltól zeng az erdő magánya, 
Búját, ke'érvét, zengi Lillájával 
S n bonni és Csurgóra dicsfény bárul.

Gondoltad-ő, vájjon megálmodád-e ?
— Hisz’ a költőnek álma oly merész,
A mely egy szebb lót fónykörőbe zár be, 
A inig a szem távol jövőbe néz — 
Megálmodád-e, hogy szép ligetedben,
Hol zengtél csalogánynál bűvösebben,
Hol annyit keile Lilláért zokognod — 
Dicsőségedre itt áll majd a szobrod?...

Óh szép Somogy, kin volt gondolni r j •. 
Hogy sorsod oly soká volt mostoha,
Hogy a szelíd múzsáknak itt. tanutja 
Soká nem volt: ah, nem volt oskola !
Mig — óh, e névre ti lanthurt feszítsd meg 
D cső agyában a nagy Festeticsnek 
Kikelt az eszme, s eg.v legyen-szaváni 
Felállt a tudományok büszke vára.

O I nagy költője dalnak, szerelemnek,
H ámnsk egyik legfőbb dalnoka,
Kinek lantján még most is (lmevngnek 
S bűvös hatalma nem vesz el soha, 
Gonoltad-é, hogy a te „liget“-elben,
A hol tanitál s csalogánynál szebben 
Daloltál; e városnak büszkeségül,
A tudománynak új, szép háza épül?

Uh szelleme a dicső Festeticsnek j 
l.’j iskolánk új fényt hoz im’ reád,
Mig tetteid mindegyre lelkesüllek,
Hogy ügy szeressük, mint te, a hazát. . . 
Hazáin végvára, boldogítva földét,
Száz éve: hivatásodat betöltéd;
Végvára szent hazámnak, állj örökre,

! A költővel hírnévbe’ tündökölve!

És Csurgó hajnalodul kezd felelted. 
Kinek lángszive a honért, hév 
Hazát kinél jobban ki sem szerethet,

ear o

(fondoltiid-ó, hogy, hol tauitgatásid 
Folytak : száz év múltán oly szűk leszen 
Nagyoskolánk, hogy egy nagyobb egy másik

(Olaj-seb tapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, a mely 

egyetlen a maga nemében s egy régi csalftd titka.
num

(Kaposvár) Hollón István
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1: emlők gvuladása és gyű

13—20

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.
%'siUt/jntja h Annii y sebeknél: vágás, MZOdáS, égés, 

cmlök gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések sth.
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

.. mi .... elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptlnum“ laboratóriuma..1 Untamért kezességet vallat, a mi, na ennai, un.<, i
A „énz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptlnum“ laboratóriumában:

Budapest, VII kerület, Mexikói-ut 88. II. 25
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ÜHÜÉÉlB

,. , ,, »„ iába. A gélválc, néhány itt teleldmég a szép iránt fogékony évzés szikrája Debrecen ugyan emelt mai nagy

ki nem aludt.
Rágondolok az őszi és téli

más 
lemesek

! hátrahagyásával, már augusztus végén átra­
kd tek. Követte ezeket feltűnő korán a fecske, 

unal- képviseltette magát a Csurgói Csokonai- mert, szept. 8-10-ike táján egyszerre eltűntek
fiának emléket; de a mint 18S < -ben

„„ psfxkre Tsteue'm ‘ pedig mily kel-j ünnepélyen, most, is nem pusztán csak! ók csuk 18-án a regeb órákban láttunk egy 
as estetne, i-te > 1 f* ,3 , i.Znuivf>it.>tésérf-l érné be hanem az ős átvonuló csoportot, majd 25-én szintén né-metek lehetné,,ek ezek! Pelolvazaso- ke n.zeitcteee -I tu e Ir Hanem « » ^ mikor lav.l még oki. 5-én is
it a csurgói tanári kar tagjai kozni kollégium l> ■ ! több vAudorutra kelő fecskét őszlelbettünk.kát a csurgói oa— —- —. - , ., , , ... ,

tartottak már többen. — Egyesek zenei- tanai' es tanítvány buzgó iKoimeK a1 yja hin ni lehet a madarak korábbi vagy ké- 
tek a közönség múl altatására, mások Csurgón felállítandó Csokonai-szoborra s(,bbj költözéséből jövendölő lenek, úgy ez 
szavaltak. — Nos most mindez csak a való adományok gyűjtésében; a debre- idén erős tólie számíthatunk; csak legalább

i .. 1 __ -I „zxZ I i .. ír zxl A .1 n 1 íío 1/ nf f7jg, ,, • izi-ei |pffVPM u m-1 már ceni reáliskolánál és kát. főgimnázium- a fa ára ne volna és lene méregdrága, hogy,boldog idők emléke legyen s ma mai ceui , . ,, * , ha majd otthon vagy általában szobában kell
ilyesmiről ne is beszéljünk? De igenis, mai sem kopogtatnánk la an hiába - ü|nüuk> legtt]ilbb meleg helyen ülhessünk.
Erről beszélni kell. A csurgói magasabb Am ott van maga a Debrecen varosa; __ Az üldözöttek ciiu alatt igen csinos
tanintézetek tanári kara legkevesebb j ez bizonyára a legszebb példával men-; kiállítatú kis füzet jelent meg Grill Gusztáv
húsz tagból áll. Mondjuk, hogy ennek ne előre, ha látja a Csurgóiak komoly j kiadásában, Budapesten hűiéi Szántó Lajos
csak a fele a köteles dolgokon kívül és nemes szándékát, és látja, hogy a: tollából. A km tüzet a házi és nem házi hasz-
iZa is foglalkozik - vagy tudomá- korában sok tekintetben félreismert n°s á' atokró. szó! és igen megható színek- 
nas^al is rogiaihozjiv 'cl&j cuuuhki _ ^ kel fesd, hogy különösen a költöző madárvilág
nyos vagy szépirodalmi: — nem lehet-j lángeszű fiának a messze bomogy is mtMmv j leiketlensógnek esik áldozatul. Ajánl- 
ne -e Csurgón is a más városokban állít emléket és koszorúkkal ékes ti juk e füzetet a nemesen érző közönség figyel- 
szokásos felolvasó estélyeket rendezni | oszlopát. j móbe ; különü:en jó volna, ha hölgyek olvas-

azokat a művész-tanárok j Rajta, lelkes keblek! Ne szalma-1 mik el minél nagyobb számmal, mert akkor
tűz legyen a bennetek fel lobbant ne- Rdiagynáimk u sok madái diszsze. a kalap- 

, J I , , iákon es v helyett más díszítést keresnének.
, „ „ mes hing, hanem a.kotasia kepes elem, jqv^ számunk mutatvá"yt közöl. ÁraV

legyen nagy. Es, ha már annyira ban- s különösen ti, a múzsaíiak 'iktatói, kik kö- -- A földmivelésíigyi miniszter Al- 
goztatjuk a társadalom összetartásának t telességszerüleg vagytok hivatva e nemes tok község részére egy népkönyvtári

láng ébresztésére és ápolására: ti legyetek könyvgyűjteményt és hozzávaló könyv- 
is részt vehessen benne, mert ezek bele ja Krisztusok, kik apostolokat gyújtttek KZek iéu y beszerzésére 20 korona segélyt 
vonásával azért senkiről a valódi vagy aj magatok mellé és más tanítványokat és adományozott. Az adományozásról szóló 
magára képzelt zománc le nem kopnék, j hallgatókat: és meglészen a szobor, mely értesítés f. évi szept. hó 25-ikéről van 

De, ha ez nem tetszenék, rendez- a fen költ leik fl Csokonai dicsőségével datálva. — A kiknek érdekében mü­
zlink négy éven át egy-két mulatságot ja ti dicsőségteket is hirdetni topja. ZOgnak, ott kapnak, Csurgóéit senki 
évente egyenesen a Csokonai-szobor java-1 Mstőrikns
ra az összes társadalmi körük belevonásá- ------------- ------ - ----------- .

fűszerezve
zenéjével, esetleg szavalatával? Persze, 
némi belépti dij mellett, de a mely ne

sem mozog, itt még a meglevőt sem 
használhatjuk.

— Kinevezések. A kaposvári kir. já­
rásbírósághoz albíróvá Dulánszky L'ijost, a 
pécsi kir. ítélőtáblához berendelt aljegyzőt;

val: s az ötödik esztendőben itt állhatna 
a gránit-alapon nyugvó mellszobor.

Az összes társadalmi faktorok köz- .
remüködése azért kívánatos; mert hisz “ 0 Felsége a király nevenapja lesz » kaposvári k,r ügyészséghez pedig alügyósz- 

n , . , . október hó 4-iken. Bi/onvAra széles e hazá- szé Iiász József volt tamási aljAráslnvót ne-
a Csokonai-szobrot nem szabad a gim- bat| min(ien(ut jgaz alattvalói hűséggel fog- vezte ki az igazságtigyminiszter előterjeszté- 
nazium magán ügyének tekintem. Köz-1 j4k ülinepe]ni ezt a nagy napot. Csurgón is söre 0 felsége a király, 
ségünk minden egyes jóravaló tagjának a tanitóképző-imózet tanári kara és ifjúság?, _ — Az állattorvosi közszolgálat tár- 
ügye ez, ha másév 
fiság szempontjából
bár a b.-somogyi ev. ref. egyházmegye a- . ,
gimnázium feutartoja, a gimnáziumról szivbeil az aradi vértanúk emlékezetének 
mi csurgóiak mégis mint tulajdon édes szentelt nap. Helybeli gimnáziumunk minden 
sajátunkról, jobban mondva gyevme- évben meg szók la ünnepelni e gyásznapot s 
künkről, majd mint dajkálónkról, majd ebben az évben sem marad el, hogy a Cso- 
pedig mint „alma materünkről“ beszé- ko,iai-kiirün beim és mé»is ilz l^ész ifj,lsá«

n egyes joravaio vagjanaií a tanitóképző-iniézct tanári Kara és ifjúsága, — az aiiauurvosi aozszoigaiat tar­
tásért nem, hát helyi haza- 1 valamint a helybeli hivatalok meg fognak gyában Somogyvármogye törvényhatósági 
fiából ’s De azért is mert ! jelenni a katli. lemplombau a tartót hivata- bizottsága szept. 25 Tál lián Gyula főispán 
J . *■’ ’ í los isteni tiszteleten. elnöklete alatt tartott renkivüli közgyűlésenközgyl

elhatározta, hogy a vármegye területén 10 
kir. állatorvosi állást szerveznek.

A F. M K. B. új örökös tagjai. A 
Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület 
örökös tagjai, akik egyszer és mindenkorra 
liO — 60 koronával járulnak az egyesület kul-

belovonásávul kegyűele.s megemlékezés alak- turális alaptőkéjéhez, örvendetesen szapo-
lüűií. akkoi nagyon is illő, hogy a naely yAbun ne rújja le tisztelete adóját azon nagy vodnak. Cjabbau 28-au iratkoztak be az
intézetnek oly sokat köszön Csurgó alakok iránt, kik oly sok lényt és dicső- örökös tagok közé, köztük: dr, Emmer Kor­
közönsége, csupa kegyeletből is egykori ; séget szeiezlek egykoron a magyar névnek, cél orsz. képviselő, Benicky Ádám, zsámbo-
költő-tauára iránt buzgólkodjék ez a Az ünnepély d. e. 9 óra után kezdődik, a; ki földbirtokos, id. gróf Cbotelc Rezső, báró
közönség i= hntfv éré szobra ott le- niel)’re 11 gimnázium községünk hölgy és Lóvay Henrik íőrendi házi tag, Lukács An- 

® . ’ , ß ‘ ! félti közönségét igen szive-en meghívja. tál földhitelintézeti igazgató, gróf Vigyázó
gyen a gimnázium előtti parkban bi — Régi bélyegek beváltási határidő- Ferenc, gróf Széchenyi Aladár orsz. képvi-
zonyitékául annak, hogy nem parlagi- 
asodtunk e1, hanem a költő eszményi 
gondolkozásához híven, követjük mi is 
erőnktől tclhetőleg az ő nyomdokait.

De meg nem is életnagyságu, ha­
nem, csak egy csinos kivitelű mellszo­
borról van itt szó, a minőt, Csurgónál 
is falusiasabb falvak emeltek Kossuth­
nak, Erzsébet királynénknak önerejük­
ből : hát talán egyedül Csurgón illető­
leg Somogy megyében lehetetlen egy­
két ezer koronát gyűjteni a szoborra ? 
A néma gyermeknek az anyja sem ér­
ti meg a szavát; de, ha megalakulna 
egy vegyes szoborbizottság, a melyben 
minden egyes résztvevőnek meg van 
jelölve a fele data, hogy gyűlni fog a 
pénz, szinte kétségtelen. Nem feledve ter­
mészetesen, hogy egy nyomtatott felhívás 
kibocsátása föltétlenül szükséges a Csur­
gói és somogymegyei közönséghez, a volt 
csurgói gimnáziumi tanítványokhoz, ha­
zánk minden irodalom és művészetpárto­
ló fiához és honleányához és a mit igen­
igen fontosnak tartok, a debreceni és 
haj dumegyei nagyközséghez akár egy

je. A kereskedelemügyi miniszter rendeletét se.lö, Than Károly egyetemi tanár, a Magyar 
bocsátott ki, mely szerint az osztrák értékű Kereskedelmi R.-T,, Úkoiicsányi Sándor há-
franko jegyek érvényessége f. hó 30-án véget 
ért s ezen időn túl azok érvénytelenek. A kö­
zönségnél kiút levő, jó ál lapot ban levő hasz­
nálatlan franko bólyekjegyeket és egyéb ré­
gi értékjegy eket az összes posta és táviida- 
hivatalok december hé 31-ig a bemutató

csányi
gai követünk, Szabó-Ferraris Arthur festő­
in u vesz és még számosán.

— A perzsa sah Budapesten. Mint 
jó hivő muzulmánok a perzsák szeses italo­
kat nem isznak s igy az udvari ebéden a 
perzsa sah és kísérete csak „Kristály” Szent-

kivánsága szerint uj kibocsátású frankoje-1 lukácsfüvdői hegyi fórás ásványvizet ittak. Ez 
gyekre és egyéb értékcikkekre becserélik.! azonban igen jól Ízlelt nékik és a díszes 
December 31-én túl minden osztrák franko- Hungária szállóban, a hol budapesti tarlézko-
jegy teljesen elveszíti értekét.

— TŰZ volt Csurgón az Óvárosban 
közel a vasúthoz, szeptember bő 26-án a 
dőli órákban. Szerencse a szerencsétlenség­
ben, lmgy szinte szellő sem lengedezett ez 
időtájt s igy a leégett két szalmakazalon ki- 
\ül egyéb kár nem esett.

— Szüret A szüret hol hivatalosan

dásuk alatt laktak, sem kiválnak más vizet 
mint a melyet az udvari ebéden megismer­
lek. A Hungária szálloda igazgatóját Bruger 
urat, Emiue Sultane Sadzazam nagy vezér 
megbízta, hogy a Szt. Lukácsfürdő kútválla- 
latnál egy nagyobb küldemény Kristály ásvány­
vizet megrendeljen

Magyar Gazdák Zsebnaptára. Miu-

külön felhivás alakjában.

hol nem hivatalosan megkezdődött. Az utób- den téren a gyakorlatiasság szelleme hódit, 
bi szép napok szinte rohamosan érlelték meg A gyakorlatiasság sehol sincs annyira helyén, 
n szőlőt, a mely jó édes és zamatos. Ter- mint a gazdasági mindennapi életben, hol 
niésüuk mennyi: ég és minőség tekintetében | lépten-nyomon a célszerűségi szempont kell, 
sokkalta jobnak igéikezik a lavalinál. Hogy hogy irányadó legyen. A gyakorlati baszuál- 
évröl-óvre sokkal több bor terem most már hatóság eszméje vezette azokat a gazdákat, 
halálunkon, onnan van, hogy egykori szőlős- a kik összeálltak, hogy egy igazán praktikus 
gazdáink cipészt ült széleiket újra beültet- zsebnaptárt állítsanak össze, melybe a prak- 
ték és a polgárok csak úgy mint az urak, tikus gazda, illetőleg gazdatiszt első fójegy- 
vtúlik a szólót minden a szőlőnél jelentkezni zéseit meglehesse. A Lévai-féle „Magyar 
szokott betegség ellenében. Gazdák Zsebnaptára”, mely október ’hó kö-

Fecskék távozása A vándor ma- zepón kerül ki a sajtó alól, a gazdasági Uz-
darak nagy része viszaszáltt második liazá- Kivitel első főijegyzési könyve lesz. A szer-
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kesztőség, mely e-upa praktikus gardákból 
áll, aira törekszik, hogy e naptár minden 
tekintetben megfeleljen a praktikus gazda 
igényeinek. Ezt el is fogja érni, mivel a 
szerkesztőség, mint az előszóban irva van, 
mindenki tanácsát a naptár célszerű berende­
zésére szívesen fogadja s igy teljesen be kell 
válnia. A Lévai-féle Magyar Gazdák Zseb­
naptára ibsz.es és tartós bekötésben kerti! a 
könyvpiacra ös az ára csupán 2 korona leei d 
tízért, hogy mindenki megszelezhesse, aki egy 
praktikus jegyzőkönyvet, akar zsebében hor­
dani. A naptár Lévai Mór könyvkiadó-hiva­
talában Ungvári jelenik meg és mindé i jó- 
hit ü könyvkereskedésben is kapható lesz. 
A ki 2 kor. 20 liIfért. küld posta ur Ivómon 
a kiadóhivatalba, ami -k postán bormentve 
fog megküldetni.

Csaino k.

Egyedül,
— Irta: Vajdai Szabó István. —

Hiába az okos szó. intelem,
Lelkem ott van melletted szüntelen.
Mint angyalára, úgy tekint reftd 
Sóhajt téged mint, napját, a virág.
Ezerszer el sóhajt ja szép neved 
S azt se tudva mórt, érted fél, rezeg,. 
... Ha neked mindezt úgy elmondanák, 
Álmatlan, kínos, lázos éjszakák!

Ha hallanád ón édes angyalom,
A mint neved imámba foglalom,
S kulcsolt kezekkel kérem ég urát,
Beteg szivemre hogy majd enyhet ád ;
Ha érzenéd, hogy mim vagy Te nekem : 
Egózz világom, üdvöm, mindenem! 
Megértenéd, mi fáj úgy itt belül,
S mit mond o szó : magában, egyedid!

Nem is tudom leírni életem,
Kietlen az, bárhogy szépitgetem, 
Súhnjtozás, távol reménykedés 
A boldogsághoz óh nagyon kevés! 
Szerelemi üdv az nincsen ón velem,
Se nappalom, se nyugodt éjjelem 
Gond, küzdelem, baj, mind-mind összecsap 
S éltem olyan, akár a téli nap.

Halvány leány, álmim tündéreié !
üli mondd meg, hozzám vizszu jössz-e te ?
Mikor érlek el legszebb jutalom.
Hogy kis kezed letörli homlokom í 
Mikor?... kérdezgetem töprengve és 
Mellém ül az aggódás, csüggedés,
És tépi lelkem kórlelhetlenül . ..
Így élek ón magamban, egyedül...!

Csitt balga szív ! És halgass el te vágy ! 
Menjünk csak bátran cél felé tovább ! 
Sikernek titka: h si türelem.
— Erények dísze — oh maradj velem! 
Egyszer az ég mégis csak kiderül,
És nem leszek talán ily egyedül 
... De kár okos szó kár az intelem, 
Lelkem ott van melletted szüntelen!...

Tréfás és komoly apróságok Csurgó 
községe történetéből.

Árpádházi királyok kora Szt. Lászlóig. — 
Szent Istvánt Péter követte a trónon. — 
Nem hiszszük, hogy a szittyáim)gyár somo­
gyiak s igy Chorgow lakói rokonszenveztek 
volna a némethez húzó Péterrel; nekik is 
inkább Aha Samu kellett. — Mutatja ezt a 
többi közt, hogy a csurgóiak nagyon jól is­
merték az aba-posztót és bizonyítja negative 
ezen kivtll n Péter névnek ritka használata ; 
pozitive pedig a Samu névnek gyakori hallása. 
Kivált izraelita polgártársaink szeretik a 
Samu nevet, a kik lehet, hogy a zsidóvallást 
követő kazároknak egyenes leszármazottjai, 
a mely kazárokról pedig tudvalevő, hogy 
teljesen beleolvadtak a magyar fajba.

Aztán meg Ab a Apa Minthogy pedig 
Somogy sikn mert szállni az ősmagvar vallá­
sért már Szent István idejében n király 
seregeivel, nagy számmal lehettek itt már 
akkor is a családapák, a kiknek fiai mint

vitéz daliák küzdöttek; és minthogy még a 
törökvilág megszűnte után is, a mikor egyes 
megyék magyarsága vagy teljesen, vagy na­
gyon is elpusztult, Somogy aránylag ----- mint 
Körössy statisztikai adatai bizonyítják- még 
legtöbb megmaradt magyar elemmel dicse­
kedhetett: bizonyos niég az apa (aha) szóra 
való hivatkozásból is, hogy községünk mint 
magyar község más régi somogyi községek­
kel egy km ú.

Sir régibb, mert az egy és két 
gyermekiendszer Csurgón a gyökérlakáknul 
nemdivik, szereti tehát a polgár, hogy minél 
nagyobb családnak legyen apja, nem úgy, 
mint, sok más somogyi községben, a hol né­
mely évben csak a meg középkorú papné és 
f. a n if óné veszik igénybe az anyaköny v-veze 
tői hivatalt, hogy bejegyeztessék ötödik, 
esetleg hatodik ujdonszülüttjükct.

I Endre és Béla idejében nagyon élénk 
lehetett az ölet Chorgowban is. Szentül 
meg lehetünk győződve, bogy a a nyakát 
ndiezeu beadó somogyi Kupa-faj Vadaival 
tartott, a ki újra fölvette a Kupa kezéből ki­
esett. zászlót az ősvallás visszaállítása érde­
kében, és hogy I. Béla alatt Fehérváron a 
dános szaván induló új pogány fölkelésnél 
son!"gy c -argói nemzetlek is szerepelt, minek 
bizonyítsuk : mikor még a legújabb korban 
is történt, hogy folytonos vallásvillongások 
voltak és vannak a helybeli vallásfelekezetek 
kebelében; de egymás ellen sem átallanak 
fordulni a felekezetek, ha ügyes vezér akad, 
a ki szítsa a tüzet.

Az elsőre elég példa, hogy .1.) az izr 
felekevefc nyugtalankodott évtizeddel előbb 
rabbija ellen, a kit ki is mart egy, most 
már Amerikában lakó, tehát amerikai gon­
dolkozása akkori vezéralak ; példa 2) az ev. 
ref. híveknek a csak minapi forrongása, 
példa rá 3) a katolikusoknak lapunkban is meg­
jelent nyilatkozás! kedve, kik szintén pezseg- 

I ni érzik ereikben az ős Kupa vérét.
A másodikra: az egymás ellen való 

fordulásra csak egy példát hozok fül : az 
antiszemita mozgalmakat, melyek a tiszaesz 
lári eset alkalmából merültek föl. Szerintem 

5 ez a vallási forongás és némi tekintetben 
vallási türelmetlenség, az átöröklés folyomá­
nya. Ergo Csurgónak léteznie kellett a most 

; vázoltam időben s a mai nemzedéknél sok­
kalta é.'éukebb vér cirkulált őseink ereiben, 
mint a miéin kében.
„Csurgónak gondját Salamonnal baj nem cmészté“

Első Géza alatt Somogy valószínű, 
hogy sem a VII. Gergely pápa túlságos be- 

I avatkozását nem szerette, sein IV. Henrik 
lilémet császárnak praepotenciáját; de talán 
' annak sem örült, hogy Dukasz császárhoz 
fordult a király koronáért.

Miért ? Mindezt könnyű megmagya­
rázni.

Ha dúlta Somogy a kereszt oltárait 
Szent István idejében ; ha Valii a és „ fehér­
vári János“ lázadásakor velük tartott; na még 
mai n ip sincs egészen megelégedve népünk 
papjaival: lehetetlen, hogy szívesen vette vol­
na a pápai gyámkodást.

De hogy a német császár hatalmasko­
dásába sem nyugi (Ihattak bele eleink, nap­
nál is világosabb, mikor a „Jaj bdi. Iáméul a 
német“. , dalt oly lelkesedései énekeljük mu- 

! latiágaink alkalmával; szidják továbbá a bo­
kornál is bokoritbban a kabátosok, a köznép 
meg kocsisnál is kocsisabban a németet.

A mi pedig Dukasz császárt illeti, so­
mogyi népünk dugaszt csinált belőle: nem 
lehetett o szerint egy párton Gézával.

Különben is a császár nevet még hal­
lani sem szereti a valódi somogyi ma sem: 
miéit lelkesült volna hát Somogy akár a né­
met, akár a görög császárért ?! És erre nézve 

‘van még egy argumentumom, még pedig 
ad hominem : hogy németül Somogy-Csurgéu 
— egyesek kivételével — inkább csak vak­
ká utunk, initsem beszélünk; görögül pedig 
Isten ments, hogy beszéljünk, mikor n so­
mogyi k.'t gimnázium ifjúságának legnagyobb 
része n görögtől őckolódik és inkább görcsö­
ket szenved el kezében a rajzolásért, sem­
hogy görögül nyelveljen.

'Folytatjuk)
Veteranus

A lap szellemi i észét illető közlemények Matter 
•Iámis főgimnázium! tanár címére küldendők. Névtelen 
és ismeretlen aláírásit közleményekre nem válaszolunk.

Kéziratokat vissza nem adunk.
Országos Ilii adu. A számokat nem kapjuk 

]>< ntonsan ; e héten meg pláne semmit sem kaptunk. 
Kérünk alapos intézkedést.

Km liy Zoltán. Nerv-York. A harmadik 
bzára elmaradt; ha lehet küldje meg, mert a lapot a 
gimnáziumnak adományozom s igy kívánatos volna a 
teljes szám.

— II — 1. Kaposvár. Ma határozunk A hatá­
rozatról legott értesítem.
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SZERKESZTOI ÜZENETEK.

Kiadólap tulajdonos:
Vágó Gyula

Hirdetések.
21 ü sz. tk. 1900

Hirdetmény.
A Csurgói kir. jbiróság, mint tkvi ha­

tóság közli Írré teszi, hogy Porrog Szt. Ki­
rály község telokköuyvei a község közös 
legelője egy rés/étink egyenként történt fel­
osztása következtében a 2579. I. M. 809. sz. 
szabályrendeletnek megfelelő alkalmazása 
mellett áf a lakitu tmik és ezzel egyidejűleg 
mindazokra az ingatlanokra, a melyekre az 
1886. évi XXIX. t. c. az 1889. évi XXXVIII. 
es az 1891. évi X\ I. t. cikk a tényleges 
birtokos tulajdonjogának tkvi bej egyzését 
rendeli, -- az 1892. évi XXIX. t. cikkben 
szabályozott eljárás u telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan lesz 
foganatosítva.

E célból az átalakítás s előmunkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás Porrog 
Szent Király községben, 1900. évi október 
22. napján délelőtt 8 órakor fog kezdődni.

1. Ennélfogva felhivatnak mindazok az 
összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­
lásom személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netán levő észrevételeket annál 
bizonyosabban adják elő, mert a telekjegy­
zőkönyvekbe való végleges bevezetés után 
előállhittó kifogásokat jó hi,szemű harmadik 
személyek irányában többé uem érvényesít­
hetik. 2. Felhivatnak mindazok kik a telek- 
jegyzőköuyben előforduló bejegyzésekre néz­
ve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni 
úgy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama, 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák föl.

3. Felhivatnak mindazok kik valamely 
ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nin­
csenek, hogy az átírásra az 1880 évi XXIX 
t. c. 15-18 § és az 1889 évi XXXVIII t. 
c, 5. (i. 7. és 9 § értelmében szükséges ada­
tokat. megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeikkel a kiküldött előtt igazolják avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el es a tulajdonjog 
bekebelezésre engedélyét nyilvánítja mert 
különben jogaikkal ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik s a bélyeg ős illeték kedvez­
ménytől is elesnek.

4. [’elhivatnak mindazok, kiknek javá- 
I INl fény leg már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog vagy megszűnt egyóbb jog van

I a telekjegyzőkönvvekbe bejegyezve úgyszin­
tén az ilyen telekkönyvi bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek

Uurgó, 1900. szeptember 7-én.
1 ’RETTEN II OFFER 

kir. albiró.

1)09 tk. 1901)

Árverési hirdetményi kivonat
I _ A csurgói Kir. jbiróság mint tkvi. hatóság köz­
hírre teszi, hogy Fi ser Simon csurgói lakós végre- 
hajtató alt /határ Ignác gólai lakos végrehajtás^

'.J.W*— v>"?'ejtW-w *».
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szenvedő elleni .100 korona tőkekövetelés és jár. irán­
ti végrehajtási ügyében a csurgói kir. jbíróság letit- 
létén levő az also gyékényes! l2«Sto sz. tkvben A -f- 
sorsz. 2455 hisz. iszőlő és r t az öreg hegyen) <1;1 
kor. kikiáltási árban az ezennel csatlakozót inak n 
mondott Trauberman 1. tia cég 600 korona töke és 
járuléka követelésnek behajtása céljából U az árve­
rést elrendelte, és hogy tenne bb megjelölt ingat­
lanok az
1900 évi okt. ho 8-án d e. 10 órakor
Gyékényé,s község bázáná’ megtartandó nyilvános át­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul cladatni
nem fognak. .

Árverezni szándékozók ta toznak az ingat amik 
becsáráuak 10 0|(i-át vagvi i 81 korona 60 tiller kész­
pénzben vagy az 1881: 00 tv 42 g-ábau jelzett aito- 
Ivamtmil számított és az 1881 1' i november 1-én
3888IT. M. rendelet 8 §-ában kijeiöltóvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881: 00 t. c. 170 §-a értelmébeua pénznek a liánat 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerit elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón 1900 május hó 3-án.
a kir. jbirósig tkvi. hatóság 

előadó helyet:
Melitskó Miklós

kir. táblaibiro 
a jbir vezetője

kik elárverezni romi olt ingók vételárából a , Ív hajlású c-vlj 
végrehajtó követelését eb/Meg kielegiteshez 
jogot, tartanak, hogy elsőbbségi bejelenie.u i- 
ket. az árverés kezdetéig alulirt bírósági k1- 
küldötthez egy példányb:ui Írásban ailjAlt be 
vagy s'dv.l bejelentség.

Kelt. Cmrgó, 1900. szept. hó 20-ikén,
Simon Pál 

kir. jbirősági kiküldött

___ _ 1 is az árverést el re túlél Le,
és hogy ti le ti n ebh megjelölt ingatlan az
1900 évi oktnber hó 30. napján dél­

előtt 10 órakor.
Gyékényes kü ség házában megtartandó 
nyilvános árverésen el adatni log.

Árverezni szándékozók tartozunk az 
ingatlan árának 10 Of) át, vagyis 101 kor. 20 
Iliért készpénzben vagy az 1881: évi 00 t. 
e 12 íj-ábail jelzett árfolyamul. I számított 
os az, 1881 : évi november I mi S333 T. M. 
rendelet 8 §ában kijelölt óvadék képes ér­
tékpapírban a kik ti dőlt kezéhez letenni, 

A csurgói kir. jbirósdg mint tkvi. ható- avagy az 1881 GO f. e. 170 § a éi tőimében 
ság közhíré teszi hogy kismartoni takarék- a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe- 
.pénztár végrehajtatómik Rit.ec András gye- lyezésérol kiállított szabályszerű elismervényt 
kényes! lakás végi óhajtást szenvedő elleni átsző,«áltatni.

27GG tk. 1900.
Árverési hirdetményi kivonat

1742. tk. 1900.
Árverési hirdetményi kivonat

A csurgói kir. jbirósdg mint tkvi. ha­
tóság közhírré teszi, hogy Pécsek Mihály és 
Tóth Sándor alsoki lakós végrelinj tat ók na k 
Tóth János é< Vimicsek Mária lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 215 kor. GO fill, tike 
követelés és jár. iránti végrehaj-ási ügyében 
a Csurgói kir. jbiróság területén evő tt csur­
gói 965 sztjkvben A + 2 sor. 260|a. hisz. 
(házhely a bel'eVkben) Tóth János és neje 
Vanicsek Mári perdóei lakósok és Honber- 
ger Mária tulajdonát képező ingatlanra 1947 
kor kikiáltási árban az a ivei óit elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
1900 évi október hó 25. napjának dél­

előtt 10 órakor

980 kor. töke követelés és jár. iránti végre 
hajtási ügyéb ől a csurgói kir. jbiróság terü­
letén levő Ritec András tulajdonát képező a 
felső gyékényes! 1477 sztjkvben. A + 2 — 8 

j sorsz. alatt foglalt telki birtokára 1012 kor. 
j kikiáltási árban az ezennel csatlakozottnak 
kimondott dr. Hochreiter Kornél 78 Irt. s 

j jár. Kün sv.Mer Henrik 55 frt. s jár. Unger 
I Herman 81 frt. és jár. követeléseknek a

C argón 1900 szeptember G ;in a kir. 
jbiróság tkvi. hatóság.

PretenhctT -r. 
kir. ttibiró.

@1

mmI
isJ
B
sTfi
B
lés-

I

pénzkölcsönt

kophatnak, leggyorsabban minden 
elfogadható visz.(fizetési feltételek 

mellett:
KATONATISZTEK,

HIVATALNOKOK,
: KÖZTISZTVISELŐK,

NYUGDÍJASOK,
KERESKEDŐK,:

= GYÓGYSZERÉSZEK,
P ORVOSOK,

KISIPAROSOK,
EÖLDBIRTOKuSOK,

a tkvi. hatóság hivatalos helyiségébe meg­
tartandó nyilvános árverésen adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10 Ojo-át vagyis 
194 kor. 70 fill, készpénzben vagy az 1881 
60 f. c.4‘2 §-ában jelzett árfolyammal szá- : 
mitott és az 1881 évi november 1-ón 3 >33; í 
T. M. rendelet 8 § ában kijelölt óvadék ké-jj 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez le-! 
tenni avagy az 1881 GO t. c 170 §-a értel­
mében a bánalpénznek a bíróságnál elöleges b 
elhelyezéséről kikiáltott szabáls/erü e ismer-1j
vényt átszolgáltatni. _ _____

Csurgón 1900 szeptember 7. a kir. jjjgjj JELZÁLOG KÖLCSÖNÖK 
jbiróság tkvi. hatóság.
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NAGYIPAROSOK.

HÁZTULAJDONOSOK, -----T=
és minden hitelképes egyen

továbbá:
minden jogi személy 

VÁROSOK,

FÖLDI?! líTOKOK

VlírHI,E is Ei.1 HASA

az ország bármely részén 
továbbá

földbirtokoknak

budaposti-bérliázakra
való

BECSERÉLÉSE

KÖZSÉGEK,
EGYLETEK és

TÁRSULATOK

1900. V. 356 2 sz. ö
Árverési hirdetmény. i

és
KONVERTÁLÁSOK

kieszközöl tétnek:

lelkmmerrtrsen. leggyorsabban minden 
előz et es

KÖLTSÉG NELKEL 
lebonyolittatuak:

FÖLDBIRTOKOK

megvétele

kevés tökével,
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Alulírott birásági kiküldött az 1881:
LX. t. c 102 §-a értelmében ezennel közhité 
teszi, hogy a csurgói kir. járásbir. által 
1900. V. 35G 1 sz. végzéssel a csurgói taka­
rók pénztár részv. társ. végrehajtató javára 
Skopál Elek és fásai inkei lakosok ellen G00 tem^lpPPPPPlfJPlÍÍ-5f-15f
kor. tőkekövote'ós és járulékai erejéig eben- 1 ----- —^=—--------—
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biró- 
ilag lefoglalt és 900koronára becsült 50 mtr. 
mázsa rozs, és 100 mtr mázsa zabos-büköny- 
ből álló iugóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a hélysziriMi. vagyis 
Inkán Skopál Elek házánál leendő eslésére az
1900 évi október hó 4-lk napjának dél­

után 2. órája
kitüzetik és alioz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881, 
évi LX. t. c 10 §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára il­
letve az 1881. évi LX. t. c 120 tj-ban meg­
állapított felvételek szerint lesz kifizetendő.

Egyutal az 1881 : LX t. ct. lll.§-ának 
rendelkezéséhez képest (elhivatnak mindazok

ÁLTALÁNOS FORGALMI ÉRTESÍTŐ“
által

ÜSF~ Budapest, V11. Krzséhet-komt 20. szám. -veeu 
Mutatványszám 50 fillér. (!) é 1 y o g e k b e 11 is h e k ü 1 d !i e I ő ) 10—26
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